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(PPE-DE), Jorgo Chatzimarkakis (ALDE), Vittorio Agnoletto (GUE/NGL), Giulietto Chiesa (PSE), Ana 
Maria Gomes (PSE), Roberto Musacchio (GUE/NGL) ja Cem Özdemir (Verts/ALE)
komissiolle

Aihe: Kreikkalaisen alkuperäisväestön ihmisoikeuksien ja vähemmistön oikeuksien suojeleminen 
Gökçeadan (Imvros) ja Bozcaadan (Tenedos) saarilla

Euroopan neuvoston parlamentaarinen yleiskokous hyväksyi 27. kesäkuuta 2008 
päätöslauselman 1625 (2008) Gökçeada (Imvros) ja Bozcaada (Tenedos) – kahden turkkilaisen 
saaren kahden kulttuuri-identiteetin säilyttäminen esimerkkinä Turkin ja Kreikan välisestä yhteistyöstä 
asianosaisten väestöjen hyväksi (Gökçeada (Imvros) and Bozcaada (Tenedos): preserving the 
bicultural character of the two Turkish islands as a model for co-operation between Turkey and 
Greece in the interest of the people concerne). Tässä päätöslauselmassaan Euroopan neuvoston 
parlamentaarinen yleiskokous katsoo, että "myönteinen asenne saarten kreikkalaisväestöä ja heidän 
jälkeläisiään kohtaan voitaisiin katsoa erinomaiseksi esimerkiksi Turkin halukkuudesta kunnioittaa 
hyviin naapuruussuhteisiin liittyviä eurooppalaisia arvoja". Päätöslauselmassa korostetaan myös, että 
on kiireesti hyväksyttävä "positiivisia toimia, jotka ehkäisevät tai ainakin osittain pysäyttävät 
kreikkalaisväestön pois muuton ja säilyttävät pysyvästi saarten kaksi kulttuuria", sekä ehdotetaan 
useita erityistoimenpiteitä tämän toteuttamiseksi.

Koska Euroopan unionin toimielimien on tehtävä tiivistä yhteistyötä Euroopan neuvoston kanssa 
ihmisoikeuksien ja vähemmistöjen oikeuksien suojelemiseksi, esitän komissiolle seuraavat Turkin 
liittymisprosessin arviointiin liittyvät kysymykset:

– Minkälaista yhteistyötä Euroopan komissio aikoo tehdä Euroopan neuvoston kanssa Gökçeada 
(Imvros) ja Bozcaada (Tenedos) saaren kahden kulttuuri-identiteetin säilyttämiseksi ja 
alkuperäisen kreikkalaisväestön tukemiseksi?

– Minkälaisiin toimenpiteisiin Euroopan komissio aikoo ryhtyä Turkin liittymisprosessin yhteydessä 
kyseisen päätöslauselman sisältöä hyödyntääkseen ja päätöslauselmassa esitettyjen 
toimenpiteiden täytäntöönpanoa seuratakseen?


